# 95后妈妈为救落水女孩遇难

## 闵行区正在推进申报见义勇为

□记者 季张颖 综合报道

"孩子,别动,妈妈要去救 人!"3月23日,闵行区浦江镇东风村,看 到小河中女孩挣扎, 听到岸边女孩家属的呼 救,95后母亲张霞俯下身交待这句话给自己 的两个孩子后,径直跳入水中救人,因河水 太深,最终与河中的女孩双双不幸遇难。记 者昨天从闵行区委政法委获悉,对于见义勇 为的这名95后年轻妈妈,目前,闵行区浦江

镇正在积极为她申报见义勇为, 相关工作已 经在推进之中。

据媒体报道,张霞今年24岁,带着两个 孩子陪丈夫打工,暂居闵行区浦江镇东风村。 张霞的大女儿四岁半,在上幼儿园,小儿子 一岁半。因为孩子还小需要照看,张霞并没 有上班。她和丈夫陈勇同是四川省江安县大 妙乡人,在上海做空调清洁加上打零工,夫 妻俩的日子并不宽裕,可一家人相亲相爱,

在陈勇记忆里,他的两个孩子十分可爱, 小的那个在家里呆不住,喜欢拉着妈妈到处 走;大女儿喜欢在外面散步晒太阳。陈勇是 事后听见有人呼救才赶到河边的, 当他跑过 去时,发现周围的人越聚越多,当时就心里

赶到河边, 陈勇看到两个小孩在旁边站 却没见到老婆的人影,便问大女儿, 妈呢?""妈妈在水里。"大女儿呆立着回 "妈妈呢?"

陈勇立马跳入河中, 水特别深, 1.75 米 高的陈勇被完全淹没,没见着妻子,陈勇自 己还差点上不来,最后旁边一位男子找了一 根竹竿才把陈勇拉上岸。

随后,消防人员赶到,将张霞与小女孩 救起,但是两人已经没有了生命迹象。

3月30日,当张霞的遗体送回家乡 妙乡 200 余村民一大早自发地组织迎接,在 大道口、村道口挂满横幅,写着"欢迎救人 "弘扬中国传统美德"等内容。

## 这对浑身是泥的流浪母女到底是谁?

#### 民警通力协作找到家属助团聚

□记者 胡蝶飞 通讯员 朱宁悠

本报讯 "我的母亲,因性格孤僻、精神 恍惚, 思维失常, 不知在 2019 年春节前的哪 一天,带着我年仅12岁的同胞妹妹悄无声息 地出走, 杳无音讯。感谢青浦赵巷派出所的民 警们,让我一家团聚。"近日,家住外省的杨先 生给青浦公安分局写来感谢信。

3月5日晚,青浦公安分局赵巷派出所 接 110 报警, 称在赵巷镇嘉松中路地铁站旁 发现一名妇女和一名十岁左右的小女孩, 民 警随即将二人带回所里询问情况。

当日值班警长姚智才见两人浑身是泥。 鞋子尽湿, 自费给他们购买了棉鞋和食物。 通过询问,中年妇女称到处流浪且不知道自 己和家中信息,同时声称小女孩是自己一个 月前从湖南捡来的。但是, 民警通过系统查 询及发布走失协查均未有发现, 便先安排两 人暂住在所内休息室。

3月7日,民警在交流中发现中年妇女 有精神障碍迹象,将她送至青浦区精神卫生 中心医治后确诊为选择性遗忘。小女孩因无 明确身份信息,暂住赵巷派出所。其间,派 出所组织民警为小女孩购置衣物和日用品。

民警王旭主动和小女孩聊天谈心,通过 小女孩感兴趣的绘画取得了她的信任,逐渐 打开她的心门,小女孩说出了自己的名字,



通讯员 朱宁悠

并称中年妇女是她的亲生母亲。她跟母亲流 浪至上海,靠吃垃圾桶的食物为生。

赵巷派出所副所长顾裕彬则在全国范围 进行搜索, 获悉了中年妇女信息, 随后找到 所在地湖南怀化县刑侦大队民警, 联系到了 家属。3月12日,家属赶到了赵巷派出所, 时隔近两个月后,终于与走失的母女团聚。

在滇抢劫杀人潜逃17年流窜来沪

上海智慧公安助力云南警方抓获嫌疑人

天,来自云南警方的一通来电,请求上海警 方协助核查嫌疑人是否正在上海,上海警方 随即依托智慧公安开展工作。昨天,消息传 来,市公安局刑侦总队于近日成功将嫌疑人 抓捕归案。目前,犯罪嫌疑人余某某已被移 交云南警方。

本报讯 17年前,云南发生一起抢劫杀

人案, 一名嫌疑人潜逃至今。17年后的今

2002年6月,云南省维西县永春乡发生 ·起抢劫杀人案。经侦查,云南警方很快抓 获了其中2名犯罪嫌疑人,但另一名嫌疑人 余某某潜逃至今

今年2月21日,市公安局刑侦总队接到 云南省维西县警方来电,称发现余某某的女 性朋友和某某在上海,希望进一步核查余某 某是否也在上海。

接此线索后,上海警方高度重视,立即 依托智慧公安系统开展工作,很快发现和某 某主要在本市嘉定区活动,并与一名云南籍 男子共同生活。民警随即对该男子开展针对 性调查并走访其工作单位,发现该男子对外 自称"马祖全",但其提供的身份证上的照片 与本人严重不符

经云南警方辨认,确认该男子"马祖全" 即潜逃 17 年的犯罪嫌疑人余某某。2 月 25 日, 刑侦总队民警前往"马祖全" 工作单位 成功将其抓捕归案。

到案后, "马祖全"承认了自己的真实 身份即为余某某。作案后,他隐姓埋名,在 广西、福建、江西、上海等地一路流窜。

### 烧了厂房进班房 无证竟敢运甲醇

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 有一种"无证驾驶",造成的 损失特别巨大,面临的处罚也"罪加一等" 犯罪嫌疑人周某在没有危险化学品上岗操作 证的情况下,擅自驾驶非防爆铲车开进甲醇 导料车间,致使工厂发生火灾,造成370余 万元的损失。近日,奉贤区人民检察院以周 某涉嫌重大责任事故罪, 对其展开审查。

周某在奉贤一家实业公司做铲车工,他 有铲车上岗证,但没有危险化学品上岗操作 证。2018年5月23日下午,公司仓库负责 人指派周某倒一桶甲醇卖给客户,周某就驾 驶一辆非防爆铲车,铲了一个空桶来到车 间。他打开闸门开始导料, 然后就自顾自去

过了一会, 只听"轰"的一声, 车间地 磅燃起了熊熊火焰。最终,这场火灾事故造 成经济损失370余万元,万幸没有造成人员

经查,按规非防爆铲车是不能开进车间 的,周某也不具备危险化学品操作证,根本 不能进行导料工作,他的一系列操作都是违 反安全操作规程的。周某是造成此次事故的 主要原因, 而分配给他任务的负责人以及厂 区安全巡视员明知道周某没有操作证,还置 之不理,则是造成事故的次要原因。另外, 企业安全生产主体责任不落实,安全管理不 到位也是事故发生的原因。

## 奇葩男骑摩拜上高架去外滩

□记者 王川

□记者 季张颖

本报讯 3月31日12点40分, 上海市 公安局交警总队高架支队通过监控发现,在 延安高架南侧近娄山关路附近, 有人骑着摩 拜共享单车并拖着一个拉杆箱在骑行, 险象

高架支队迅速指令附近高架民警在延西 立交处将骑车人汤露涛成功拦截, 并安全将

其带至地面道路。骑车人汤露涛称,其看到 高架道路上匝道处有指向外滩方向的牌子, 因为自己正好想去外滩,于是就骑上了高架 道路,没有发现高架道路是禁止非机动车和 行人通行的

经调查取证, 高架支队依法对汤露涛实 施的"非机动车违反禁令标志指示的"违法 行为处以罚款 50 元,并围绕基本的交通常识 和交通标志对其进行了安全教育。

## 收购铁路器材是违法行为!



□通讯员 张波 摄影报道

本报讯 "您好,收购铁路 器材是违法行为……"日前,上 海铁路公安处闵行站派出所民警 向沿线废品收购站从业人员递上 警民联系卡"

为确保铁路运输安全,遏制 盗窃路材路料案件发生, 闵行站 派出所组织警力, 开展为期一个 月的专项宣传整治活动。图为民

## 逆行被查 彪悍女连咬两民警

□记者 陈颖婷 通讯员 丁昊杰

本报讯 因为不满交通违法受处罚,女 子倪某接连咬伤两位民警。日前,她因妨碍 公务被浦东警方依法刑事拘留。受伤民警也 已注射了破伤风疫苗。

3月23日,浦东公安分局航头派出所 民警正在川周公路周东路路口开展"行人 非机动车交通违法专项整治"。15时30分 一女子骑着电动自行车逆向朝路口驶 来,民警发现后便将其拦下,按规定对骑车 人进行身份核实并对其违法行为进行查处。 民警告知该女子: "逆向行驶很危险,

容易发生交通事故造成物损人伤,现你因涉 嫌逆向行驶违法行为将被处以50元罚款。'

当听到罚款字眼后倪某开始蛮不讲理 阻碍民警依法执行职务, 拒绝接受处罚, 并 欲骑车离开现场。民警再次将其拦住,令人 意想不到的是, 倪某竟然张嘴就咬伤了民警 右手手腕,另一民警见状迅速上前控制,倪 某又将该民警左手大拇指咬伤。在旁工作的 其他民警、辅警见状迅速过来增援, 最终, 倪某被制服后带至派出所接受进一步调查处

目前, 倪某因涉嫌妨害公务已被浦东警 方依法刑事拘留。

## 2019年3月份寻亲公告名单

为了维护儿童的合法权益,现将有关部门移送来的走失儿童情况进行公告。请走失儿 童亲属自公告之日起60日内,持有效证明联系认领,如逾期无人认领,视作弃儿安置。 联系电话: 021-53019670

姓名:曹羽安 性别:男 松江区泗泾派出所



出生年月: 2007.2.14 被捡拾时间地点: 2019.3.4

身体特征:



入院日期: 2019.3.29 被捡拾时间地点: 201 地铁1号线上海火车站站

出生年月: 2012.9.29 (估算

